

Hoja del día

El sistema parlamentario y las actuales Cortes

Todos los periódicos de izquierda desde «El Sol» abajo—«El Sol» es el periódico de Madrid que lleva ese nombre—vienen sacando punta al hecho verdaderamente lastimoso, de que las sesiones de Cortes transcurren en tan triste soledad, que todas las votaciones que necesitan «quorum» deben repetirse o aplastarse por falta de diputados.

Pero sacan, o quieren sacar, al hecho una punta que no tiene, pues le afilan en contra de estas Cortes en lugar de afilarle en contra del sistema.

«Estas Cortes están agotadas», decía «El Sol» no hace muchos días, y añadía:

«Es una respuesta de la realidad a las gallardías verbales con que el señor Gil Robles alardeaba semanas atrás de disponer de la mayoría en cualquier momento. No dispone de ella y ni siquiera le cabe alegar el pretexto de los rigores estacionales. Es desanimación, falta de fe, disgusto, la suma de factores, en fin, que contribuyen a producir el agotamiento de una diputación antes de que expire el plazo de su mandato».

Estas mismas palabras, casi traducidas literalmente al catalán, las reprodujo un periódico de Barcelona. Muchos otros periódicos de Madrid, de Barcelona y de provincias, al no han repetido las palabras, han repetido los conceptos. Parece una consigna de clara prensa en contra del sentido de derecha representado por las actuales Cortes.

Pero el achaque es injusto. El achaque no es de estas Cortes, es del sistema. No son estas Cortes las que están agotadas. El agotado es el sistema parlamentario. Y lo está no solo en España, sino en todo el mundo. Hace pocos días lo proclamaba así también el señor Tardieu en pleno Parlamento francés; en la parlamentaria Francia, introducida en el mundo de todos los falsos principios del liberalismo que predicó su revolución en el siglo diez y ocho.

Eso que se imputa a estas Cortes ocurrió también en las pasadas, y hace muchísimos años que vemos que ocurre en todas las Cortes habidas y por haber, que solo se caldean un poco cuando se pone a debate un tema nacional o político, aunque sea de escaso interés nacional, y se enfían, en cambio, rápidamente, en cuanto se discuten presupuestos o asuntos económicos y sociales de positivo interés.

Y es que las Cortes son hijas de la política y solo responden, naturalmente, a los fines e intereses políticos, lo cual no quiere decir que en su número o en su origen no sean reflejo, a veces, de una verdadera voluntad nacional que se encuentra defraudada en la actuación de las mismas.

En la actitud actual de las Cortes ha encontrado el señor Gil Robles el pago de aquel inocente celo con que defendió el pago de las dietas a los diputados, aunque estos no asistieran, porque no querían, a las sesiones.

Pero lo que ocurre no es de ninguna manera revelación de que la opinión haya dejado de ser derechista.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Primero el aire del mar y después un amigo de tormenta, con su correspondiente aparato de relámpagos y su poquito de lluvia, refrescaron ayer notablemente la atmósfera.

Claro es, que el refresco no lo fue tanto que dejara de sentirse el sofoco de un sol ardiente que deja la tierra lo que se dice echando lumbre.

La rociada de agua, ya bien anoche, no tuvo más efecto que el de poner en dispersión a los paseantes que a esa hora invaden calles y plazas.

No hubo acontecimiento local digno de anotarse.

En algunas personas es de notar cierta preocupación ante tanto rumor de orden político; pero la mayoría apenas al para atención en rumores; unos se disponen a ir a Valencia y otros a Granada donde el sábado será consagrado al nuevo Prelado almerense.

Pasaron un poco los tiempos de controlar los imponderables en la posibilidad de acontecimientos catastróficos o atestatales... ¡Adiós Marcelino!

De la Diputación

El presidente de la Comisión gestora provincial manifestó ayer a los periodistas que en estos días espera recibir diversas cantidades que le permitirán atender a los atrasos de la Diputación por haberes de empleados y abastecimientos.

Uno de los periodistas le preguntó si era cierto que uno de los abastecedores había renunciado a seguir los asuntos ministeriales y el señor Guirado desmintió la noticia.

Bautismo

En la parroquia del Sagrario recibió ayer las aguas bautismales un precioso niño hijo del comerciante don Rogelio Ferrer, dueño del París Madrid y su esposa doña Concepción Sánchez Coromina.

Se le impuso los nombres de Rogelio, José, Joaquín de la Concepción y actuó de madrina la bella señorita Juana Sánchez Coromina, tía del bautizado.

Petición de mano

Por don Nicasto Utrera Rodríguez y para su hijo don Orenco Utrera Burgos, comerciante de esta plaza, ha sido pedida la mano de la señorita Amelia López Abella, hija de don José López Herrada, jefe de la prisión del partido en Cartagena.

La boda se celebrará en esta capital en el próximo mes de Agosto.

Una boda

En la Iglesia Parroquial de la Cañada se celebró ayer la boda de la piadosa señorita María García Cñadas, Maestra Nacional de Urracal con el industrial de Guadix don Mariano Ruiz Espinosa.

Bendijo la unión el Vicesecretario del Obispado y Maestro de Ceremonias de la Catedral don Rafael Román Donaire.

Los recién desposados salieron para Granada y otras poblaciones.

Les deseamos que la gracia del sacramento permanezca eternamente en este nuevo hogar.

Día de gala

Al celebrar la gran fiesta del Sagrado Corazón como día de gala, no deben faltar las colgaduras adornadas con los clásicos corazones que serán el mejor pregon y estímulo de este jubilo día; y una hermosa y pública manifestación de amor al Divino Corazón que probará una vez más que España es católica y reina en ella el Sagrado Corazón de Jesús con más veneración que en otras partes.

Los iguales

En el sorteo de los «iguales» verificado ayer correspondió el premio el número 158.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal hoy, a las diez de la noche, en la Avenida de la República:

- «Amis tenis», paso-doble; Miralles.
- «El Duo de la Africana», duos y canción; Caballero.
- «Tutti Maschera», sinfonía; Pedrotti.
- «El Cantar del Arriero», fantasía; Gilels.
- «La bandera de la libertad», paso-doble; Wagner.

CHISPАЗOS

Está hecho el pacto Lerroux-Gil Robles.

Las izquierdas oponen al anterior este otro pacto: Sánchez Román-Azaña-Martínez Barrio.

Y nosotros, y con nosotros millones de españoles, temiendo que todo acabe en un mal pacto.

Veremos entonces quien hace de tócolo...

De un periódico izquierdista:

«La voz de las izquierdas, clara de guerra».

La Constitución dice que España renuncia a la guerra.

Las izquierdas proclaman que la Constitución es intangible.

Conque áteme usted esa mosca por el rabo.

Diálogo tomado de un diario surdo:

—«Ha dicho que es el salvador de España, y ha hecho un canto a la mujer».

—«Así empezaron otros».

Aviso al señor Gil Robles: Primo de Rivera murió envenenado por la masonería.

Un escritor especializado en cuestiones penales, describe las pésimas condiciones del penal de Chinchilla.

Está combatido por todos los vientos, los patios son pequeños, en la enfermería no hay cocina; no hay escuela, ni material pedagógico, no hay talleres, y los penados hacen vida de holganza.

Pues a ese presidio ha sido trasladado González Peña, el diputado socialista heroico de Asturias.

El escritor hace resaltar los malos sentimientos del ministro que ha dispuesto el traslado.

Porque en Chinchilla hay otros cientos cincuenta reclusos, pero hombres vulgares que todo lo más habrán cometido un asesinato.

Y es el colmo del refinamiento de la crueldad obligar a que conviva con delincuentes de tres al cuarto a un criminal de la categoría de González Peña, que se tiene ganada a pulso la horca.

Aún hay clases...

POR TELÉGRAFO

El general Martínez Anido en Madrid

Se le ha concedido un año de licencia

San Sebastián, 26.—Esta mañana marchó a Madrid el general Martínez Anido, acompañado de su esposa.

El general se propone pasar unos días con sus hijos y después volverá al extranjero para continuar disfrutando el año de licencia que se le ha concedido.

DE MADRID A ALMERIA Casas Viejas en el Parlamento

Anduvo profusamente estereotipada durante varios años aquella célebre frase de don Antonio Maura que pedía como condición precisa para todos los menesteres políticos parlamentarios «luz y taquígrafos»; y tenía razón, porque gracias a la taquígrafía llegan a quedar grabadas con la permanencia del bronce sentencias como aquella de «fango, sangre y lágrimas», y también aquella otra asimismo pronunciada por el propio Martínez Barrio en el Parlamento: «Realizar un acto de crueldad deshonra al Poder público».

Estas palabras, que el ex presidente del Consejo radical lanzaba contra el ex presidente de Casas Viejas como formidables golpes de ariete para derribar al político de los tiros a la barriga, hubiera querido borrarlas ayer el señor Martínez Barrio para desvirtuar en lo posible el recto discurso del señor Goicoechea diciendo al Parlamento el apoyo de su proposición sobre los crímenes de Casas Viejas.

Mas indudablemente si algo existe en el Parlamento del todo eficaz es el lápiz del taquígrafo encargado de estampar «ad perpetuam rei memoriam» los hechos y los dichos que en el hemicycleo se originan. En el «Diario de Sesiones» quedaron consignadas, entre otras cosas, las formidables invectivas del disidente radical contra Azaña, quien deshonró efectivamente el Poder público con los actos de crueldad ordenados en aquel día de enero de 1933. Porque, como argüía muy bien el señor Goicoechea, ¿quién deshonró con aquellas órdenes neronianas al poder público? ¿Fue por ventura el desdichado capitán Rojas? No; quien representaba al Poder era justamente el señor Azaña; sólo que a las izquierdas por aquel entonces lo que les interesaba era derribar al Gobierno.

Así son ellos, los hombres de izquierda. Tan miopes y cerriles que sólo atienden al interés del momento, y tan cínicos y desaprensivos, que no les importa luego sumergirse en el mar de la contradicción.

Pero no nos interesa tanto ponderar la conducta de esos izquierdistas, como hacer resaltar la estúpida verdad de aquella sentencia de Martínez Barrio—también habló la verdad la barra de Balaam—y felizmente exhumada por el señor Goicoechea: el ejercicio de la crueldad deshonra al Poder; y como quiera que el poder público viene a ser una representación de la nación, quienes representando al poder usaron la crueldad, deshonraron conjuntamente a la nación.

Esta, sin embargo, tiene también sus tutores en las leyes y en el Parlamento. La Ley—como dijimos ya otro día—ha llegado por ahora a donde tenía que llegar; al Parlamento a quien actualmente corresponde entender en el asunto. Por eso el debate que ayer pedía el señor Goicoechea nos parece del todo imprescindible.

RODRIGO DE ARRIAGA

Por telégrafo

Por los ministerios

En Guerra

Los nombres de los regimientos

Madrid, 26.—El ministro de la Guerra facilitó a los informadores una nota en la que se señalan los nombres que se darán a los regimientos del Ejército.

Dijo que se había procurado conservar aquellos nombres que ostentaron en otras épocas, no habiendo ninguno nuevo.

En Justicia

Los funcionarios repuestos

El ministro de Justicia dijo que los funcionarios repuestos en sus cargos en virtud de los acuerdos del Consejo de Ministros de ayer, son don Francisco Marco y don Jaime Ruiz Burgos, jueces, y don Diego Egea y don Fernando Gil Mariscal, fiscales.

Respecto a las próximas reformas dijo que la más inmediata será la de la vía de lo contencioso administrativo del Supremo, que ahora sólo consta de dos Salas que atienden a más de 20.000 recursos.

También se modificará la composición de la comisión jurídica asesora.

Espera que las Cortes estén abiertas hasta el día 20 de julio, pues precisa aprobar las leyes de restricciones, de jurados mixtos y reforma de lo contencioso administrativo.

Por último dijo que estudia la reforma del Tribunal Supremo.

En Comunicaciones

Las permutas entre funcionarios y el envío de armas por Correo

El ministro de Comunicaciones manifestó a los periodistas que por virtud de los acuerdos del último Consejo de ministros, las permutas entre los funcionarios de Comunicaciones, podrán hacerse entre los de la misma categoría, sin que para ninguno suponga negocio de ninguna clase.

Para las permutas se exigirá un intermedio de tres años y un informe previo de los jefes.

Dijo que se había concedido a los funcionarios la libertad de pertenecer al Hogar de la Escuela de Huérfanos de Correos.

Justificó la prohibición de enviar armas en paquetes postales, por haberse descubierto que bajo la denominación de un reloj despertador se había remitido una pistola cargada.

En Industria

Ante los Tratados de Comercio con Francia e Inglaterra

El ministro de Industria y Comercio, señor Aizpín, hablando con los periodistas dijo que creía injustificada la alarma de los hulleros ante el Tratado comercial con Inglaterra.

Agregó que es lógico que cada nación adopte las posiciones convenientes a sus intereses; pero los criterios se contraponen y se buscan soluciones armónicas.

Respecto de las negociaciones con Francia cree el ministro que se llegará a un acuerdo.

Habló de las medidas adoptadas para favorecer el comercio y la exportación, declarándose partidario del desarrollo de las iniciativas privadas, sin perjuicio de que el Estado las ayude.

Aspira a que el Estado cese en la dirección a la economía española ejerciendo solamente una función auxiliadora.

De Instrucción Pública

Nombramientos

Por la Dirección General de Primera enseñanza han sido nombrados, don Juan Oña, Director de la escuela graduada de niños de Gádor; don José García, de la de Mojácar; doña Margarita de las Heras, de Torre; doña Josefa Buena y don José Aparicio de la graduada de Garruche.

La colocación en lista de los alumnos del tercer curso del plan profesional:

Para terminar el orden de prelación entre los alumnos que han terminado el tercer curso del plan profesional a los efectos de su colocación provisional en el período de práctica docente, el Ministerio ha acordado que la lista de estos alumnos se formará con la media aritmética de los números de orden obtenido en los tres cursos de la carrera y en el examen final de reválida.

Creación de plazas en el Colegio nacional de ciegos:

Se han creado con carácter definitivo una plaza de maestro y dos de maes-

tras nacional con destino al Colegio nacional de ciegos, que serán provistas con arreglo a las normas establecidas en el artículo 5º del Decreto de 19 de septiembre de 1933.

La dotación de dichas plazas será la que corresponda al sueldo personal que en el Escalafón general, tengan los nombrados, y para la provisión de las mismas se crean otras dos plazas de maestras y una de maestro nacional, dotadas con el sueldo de entrada y emolumentos legales.

La «Gaceta de Madrid» del día 25, publica relación de aspirantes a la plaza de operario-maestro de taller de carpintería; las concurrentes a la plaza de operario-maestra de taller de costura y aspirantes a la plaza de operario-maestra del taller de modistería, del Colegio nacional de Sordo mudos.

Atalaya política

El pacto de Salamanca

El tema de todos los comentarios políticos lo constituye lo que se ha dado en llamar «pacto de Salamanca», aludiendo a los discursos pronunciados en dicha capital por los señores Gil Robles y Lerroux, con motivo de la entrega de un estandarte a las fuerzas de la Guardia civil.

En realidad, para nosotros, ese «pacto» existe de hecho hace mucho tiempo, seguramente desde que las fuerzas que acudían ambos jefes subieron juntas al poder en el mes de Octubre del año pasado. La labor posterior sólo ha consistido en suavizar asperezas, biselar aristas de intranquilidad y pulimentar las arrugas de esos corazones retorcidos de los hueses cedistas, para poder llegar sin contratiempo al momento de exteriorizar el «pacto», precisamente en la capital donde obtuvo su acta el señor Gil Robles, sin duda para dar apariencia de ecuanimidad al cuerpo electoral que lo llevó al Congreso, no con la intención de que escalara las poltronas ministeriales para consolidar la República, sino con otros mandatos, otras ansias y otros sentimientos que hoy sólo encuentran defensa en el campo de la monarquía.

Esa pretendida ecuanimidad, vana y displicente, que el señor Gil Robles ha dado en el banquete ante los incondicionales, creyéndola tan suficiente como si estuvieran presentes todos sus electores, no ha despertado en el resto de España el eco aclamatorio de una espontánea aprobación, permaneciendo sus hueses en un mutismo agudo y sospechoso, al bien es cierto que el clamor de la disidencia no se deja oír todavía. Pero al final tendrá que oírse, porque tan desatinada deserción hacia el campo radical, sin que los radicales hayan arriado su bandera ni trasladado una tienda al campo cedista, despertará a los indolentes y galvanizará las conciencias en un mañana próximo, que por la marejada existente berrunta un cambio definitivo.

El director del periódico inglés «The Chronicle» que desembarcó en Vigo hace pocos días, dijo con referencia a España, que preveía para dentro de poco cambios trascendentales. Nosotros solemos decir que los españoles tenemos «arranque de caballo y parada de burro». Estamos en la parada hace más de un siglo y sentimos ya, con imperativo categórico, la necesidad de «arrancar» y terminar de una vez con todos los tinglados políticos.

La «reprise»

Leemos en un periódico la noticia, de cuya autenticidad no respondemos, de que al ingresar en el penal de Cartagena, el maestro barbero de la prisión ha pelado al cero, al insigne vete catalán y ex-consejero de la Generalitat, Ventura y Gassol.

Es posible que así como Dencás y Badá se refugiaron en el alcantarillado, así en la hermosa cabellera del poeta estuvieran escondidos algunos «cacamotes» cuya fiera acometividad pusiera en más cuidado a don Ventura que las tijeras de Bianca, esquilador «honoraria causa» de «nosaltres sola».

«Si transit gloria mundi» que diría Homero si pudiera escribir una oda o elegía en honor de las gudejas separatistas de Ventura; produciendo al prolífico número de Lope, que «en horas venticuatro» pasaba «de las musas al teatro»:

Los pelos de Ventura, pasaron de la chola a la basura.

POR TELÉGRAFO

La huelga de Oviedo vencida

Oviedo, 26.—El gobernador general señor Valverde recibió a los periodistas manifestándoles que la huelga iniciada por los obreros del ramo de construcción, ha quedado totalmente vencida.

Añadió que esta mañana hizo un llamamiento a los obreros honrados para que desolgan las predicciones de ciertos elementos extremistas que sólo pretenden la ruina del país.

El número de nuestro teléfono es el 1-3-5-7

En Granada

Consagración del Doctor Ventaja

La Consagración del nuevo Obispo de Almería Rvdo. señor don Diego Ventaja Millán, tendrá lugar en la Catedral Metropolitana de Granada a las diez de la mañana del veinte y nueve de este mes, y a las once de los santos apóstoles San Pedro y San Pablo.

Son muchas las personas que acudirán de nuestra Capital y provincia, con representación oficial y con carácter particular.

Hoy marchan a Granada el Vicario General señor Ortega, el decano del Cabildo de Párcos y Cura del Sagrario don Eduardo Valverde y el Notario de la Cura Eclesiástica don José Castañares.

En el tren de esta madrugada marcharon con el mismo destino el Vicecanciller de la Curia y Maestro de Ceremonias don Rafael Román, el prebitero don Manuel Rodríguez, y el Beneficiado Organista de la Catedral don Pedro Martín Abad.

Mañana emprenderán el viaje a la Ciudad de los Cármenes el abogado don Manuel Esteban Navarro, su hijo don Francisco, el Párroco de Santiago don Carmelo Coronel, el Hermano Mayor de la Cofradía del Santo Sepulcro médico don Eduardo Pérez Cano y señora, el rico comerciante don Manuel Carretero con sus paisanos el Alcalde y concejales de Ohanes, pueblo natal del Prelado, y otros paisanos residentes en esta Capital.

La Comisión oficial de nuestro Ayuntamiento integrada por el teniente alcalde señor Bascuñana y concejales señores Villegas, Uroz, Yebra y Berjón marcharán también el viernes.

Para la información de nuestro diario, LA INDEPENDENCIA envía a su redactor señor Jiménez (don José).

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se han puesto para hoy al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Francisco Moreno Soler, don Julio López, don José Alemán García, don Miguel Tepta López, don Trinidad Crespo, señor José Rodríguez del Consejo provincial de 1ª Enseñanza y señor Depositario Pagador de Hacienda.

POR TELÉGRAFO

Los «Cruces de fuego» franceses contra el parlamentarismo

París, 26.—La asociación de los «Cruces de fuego» celebró una asamblea a la que concurrieron ocho mil afiliados.

Se pronunciaron fogosos discursos en los que se hicieron violentos ataques contra el parlamentarismo.

Uno de los oradores dijo que los «Cruces de fuego» pretenden establecer un régimen provisional, hasta que llegue el momento de establecerlo definitivamente.

Otra reunión se celebró en Berlín en la que reinó también gran entusiasmo.

Tant, en la asamblea como en esta reunión pretendieron perturbar los elementos extremistas, pero fueron duramente castigados.

NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional.

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 761.4

Temperatura máxima 25.7

Idem mínima 17.5

Idem media 21.6

Idem máxima al Sol 31.2

Humedad relativa media 64

Evaporación en 24 horas 2.0

Lluvia en 24 horas 0.0

Viento dominante Suroeste

Fuerza en metros por segundo 2.0

Nubosidad casi cubierto

Estado general atmosférico del día 26 de Junio a las siete horas.

La borrasca del Suroeste de Islanda se acerca al continente europeo y forman diversos secundarios a la entrada del mar de Islandia.

Sobre la Península Ibérica, Golfo de Cádiz y mar Ibérico se aprecian diversos centros de presión a altas relativas.

Las altas presiones del Atlántico se sitúan al Sur de las Azores.

Lluvea en Islanda y Norte de Escocia, y está el cielo con nubes en la Gran Bretaña donde dominan los vientos del Sur y en Oeste de Francia y países de Europa central la nubosidad es escasa.

La temperatura máxima de ayer fué de 30 grados en Murcia y la mínima de 8 grados en Santiago.

En Madrid la máxima fué de 20º y la mínima de 14º3

Tiempo probable hasta el día 27 a las siete horas

Cantabria y Galicia, tiempo de chubascos, lluvia y aguaceros.

Resto de España, cielo con nubes y aguaceros tormentosos.

Crónica

El socialismo ruso

Cuando estalló la revolución roja en Moscú, la mayor parte de los obreros...

Sin embargo, el tiempo trajo una verdad amarga y desahozada, poco a poco, todos los falsos espejismos...

Pero aún fue más adelante. Imitando, remediado absurdamente a la Iglesia...

Y como en sus discípulos y seguidores Lenin y Stalin no había más que dos marxistas...

Lenin y Stalin, a fuerza de economizar su revolución marxista, con actos sangrientos y bárbaro terrorismo...

El fracaso principal del marxismo obedece a que el hombre, por serio y por que a Dios le plugo...

La revolución rusa en manos de los Sindicatos Obreros de orientación católica...

Si os fijáis un poco, veréis al punto cómo todos los dirigentes de las revoluciones marxistas son judíos...

Después de terminado el plan quinquenal staliniano, los obreros conscientes se preguntaban angustiados...

¿Qué beneficios ha conseguido el proletariado ruso con la revolución marxista? ¡Ah, sí! Ha conseguido que el Gobierno de la U. R. R. SS. cometa...

Dictadura más terro que la bolchevique, no se conoce, y los pobres miserables de las estepas siguen siendo explotados por la burguesía...

¡Triste epílogo de una revolución sangrienta!

Creedlo, obreros españoles, hermanos nuestros: la revolución social de tipo marxista a nada conduce...

Alocance político

POR TELEGRAMA

Solidaridad de la minoría radical

Madrid, 26 3 30 tarde. El Presidente de la Cámara señor Alba...

Asistieron los señores Lerroux, Portela, Rocha, Samper, Guerra del Río, Vaquero y numerosos diputados.

Al actuar el Presidente del Consejo manifestó a los periodistas que no había nada de particular.

Agregó que se había puesto bien patente la solidaridad de la minoría.

Dijo que el día siete irá a Valencia para asistir al acto del partido autonomista valenciano.

Igual dijo en el año ocho—prosigue— a los argentinos: Iré o enviaré mi partida de defunción.

Hay que continuar lo que comenzó el domingo con el acto de Salamanca. Yo lo hago todo claramente con todas sus consecuencias.

Interesantes declaraciones del señor Portela

El ministro de la Gobernación también charló con los periodistas a los que dijo que la huelga de Asturias mejor que abortada fué vencida.

No nació de reclamación alguna de carácter obrero, pues se trataba de un lanzamiento de fuerzas para protestar de un fallo de los tribunales.

Las acertadas medidas del señor Velarde así como el convencimiento de las gentes de la necesidad de que España viva en paz...

Se refirió después el señor Portela al atraco de anoche a una modesta tienda del pueblo de Fuencarral...

Espera el ministro que los tribunales de Justicia cuando se encuentren con hechos de esta naturaleza que se repiten constantemente...

También se reunió la Comisión de Agricultura.

Al terminar la reunión manifestaron que se había dado cuenta de una ponencia regulando el cultivo del tabaco en España...

Se designó la ponencia que ha de estudiar las modificaciones que se han de introducir en la ley de caza.

Se dictaminó sobre el Estatuto vasco, excepto en la parte relativa a la Hacienda, que en ella dictaminará una comisión técnica.

Acuerdo de la Comisión de presupuestos

En la reunión celebrada por la Comisión de presupuestos se acordó invitar al señor Chapaprieta que informe aclarando ciertos puntos referentes al articulado de la ley.

Ante la Comisión de los 21. Proposición acusatoria contra Azaña y Casares

Al votarse la proposición acusatoria contra Azaña y Casares en la Comisión de los 21, votaron a favor los señores Moutas, Cimas, Piñán, Fernández Ruano y García Atances...

También votó a favor el presidente de la comisión, señor Dualde, pero advirtiendo que lo hacía así, por que la proposición no tiene más alcance que la concesión de duplicatarios.

No asistieron a la reunión, los agrarios, los radicales, ni los socialistas.

Se acordó la redacción del dictamen correspondiente a una ponencia integrada por los señores Valdés, Montas y Serrano Jover, que lo harán hoy mismo.

Discrepancia en la Comisión de Guerra

Durante la reunión de la Comisión de Guerra surgió una discrepancia al enjuiciar el artículo quinto del proyecto de ley referente a la militarización de las industrias militares.

Por este motivo no pudo dictaminarse y se acordó volver a celebrar una reunión mañana.

Los discrepantes fueron los señores Ortiz de Solórzano y Ladrado. Los miembros de la comisión, militares, se opusieron a que para montar nuevas fábricas sea necesaria la autorización del Ministerio de la Guerra.

También se opusieron al establecimiento de oficinas militares y al reclutamiento de obreros para las fábricas.

Si la fórmula que surja en la próxima reunión no es en el sentido de reservar al ministerio el control de esas instalaciones, los radicales entonces, presentarán un voto particular para restablecer el primitivo proyecto.

La sesión

A las cuatro y media de la tarde declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Continúa la desanimación de los días anteriores, viéndose en los escaños solamente trece diputados. Las tribunas públicas poco concurridas.

El banco azul lo ocupan el señor Lerroux y los ministros de Instrucción, Comunicaciones y Hacienda, señores Dualde, Lucía y Chapaprieta.

Se da lectura al acta de la sesión anterior y queda aprobada.

Orden del día. Presupuestos. Seguidamente se pasa a examinar

A los suscriptores de LA INDEPENDENCIA

Recordamos a nuestros suscriptores que, para continuar con el precio de DOS PESETAS por suscripción mensual, es preciso pagar por adelantado los meses a que quieran suscribirse...

Interesa, pues, a todos suscribirse a LA INDEPENDENCIA desde ahora, y antes del PRIMERO DE JULIO. En cuarta plana insertamos el boletín de suscripción.

Por telegrafo

En el Congreso

LA SESION DE AYER

Antes de la sesión

Se reúne la minoría radical

Madrid, 25 8 noche.

En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría radical bajo la presidencia del señor Iglesias (don Emiliano) estudiando la ley de Restricciones.

El señor Villanueva propuso que la minoría se oponga a la concesión de tales autorizaciones sin un plan concreto y definido.

La Comisión de Agricultura

También se reunió la Comisión de Agricultura.

Al terminar la reunión manifestaron que se había dado cuenta de una ponencia regulando el cultivo del tabaco en España, la cual se discutió sin que recayera acuerdo.

Se designó la ponencia que ha de estudiar las modificaciones que se han de introducir en la ley de caza.

Se dictaminó sobre el Estatuto vasco, excepto en la parte relativa a la Hacienda, que en ella dictaminará una comisión técnica.

Acuerdo de la Comisión de presupuestos

En la reunión celebrada por la Comisión de presupuestos se acordó invitar al señor Chapaprieta que informe aclarando ciertos puntos referentes al articulado de la ley.

Ante la Comisión de los 21. Proposición acusatoria contra Azaña y Casares

Al votarse la proposición acusatoria contra Azaña y Casares en la Comisión de los 21, votaron a favor los señores Moutas, Cimas, Piñán, Fernández Ruano y García Atances, de la Ceda; Serrano Jover, de Renovación Española; don Esteban Bilbao, por los tradicionalistas, y Calderón y Gosálvez, independentes.

También votó a favor el presidente de la comisión, señor Dualde, pero advirtiendo que lo hacía así, por que la proposición no tiene más alcance que la concesión de duplicatarios.

No asistieron a la reunión, los agrarios, los radicales, ni los socialistas.

Se acordó la redacción del dictamen correspondiente a una ponencia integrada por los señores Valdés, Montas y Serrano Jover, que lo harán hoy mismo.

Discrepancia en la Comisión de Guerra

Durante la reunión de la Comisión de Guerra surgió una discrepancia al enjuiciar el artículo quinto del proyecto de ley referente a la militarización de las industrias militares.

Por este motivo no pudo dictaminarse y se acordó volver a celebrar una reunión mañana.

Los discrepantes fueron los señores Ortiz de Solórzano y Ladrado. Los miembros de la comisión, militares, se opusieron a que para montar nuevas fábricas sea necesaria la autorización del Ministerio de la Guerra.

También se opusieron al establecimiento de oficinas militares y al reclutamiento de obreros para las fábricas.

Si la fórmula que surja en la próxima reunión no es en el sentido de reservar al ministerio el control de esas instalaciones, los radicales entonces, presentarán un voto particular para restablecer el primitivo proyecto.

La sesión

A las cuatro y media de la tarde declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Continúa la desanimación de los días anteriores, viéndose en los escaños solamente trece diputados. Las tribunas públicas poco concurridas.

El banco azul lo ocupan el señor Lerroux y los ministros de Instrucción, Comunicaciones y Hacienda, señores Dualde, Lucía y Chapaprieta.

Se da lectura al acta de la sesión anterior y queda aprobada.

Orden del día. Presupuestos. Seguidamente se pasa a examinar

el orden del día discutiéndose el presupuesto de Instrucción.

El Sr. TOLEDO (don Romualdo) por los tradicionalistas, consume el primer turno en contra.

Analiza la funesta influencia que ejerce el Estado en la enseñanza y señala la disminución de créditos que se ha hecho para la enseñanza media.

Resalta el total abandono en que se deja a la Universidad, mientras se mantienen los créditos para la Junta de ampliación de estudios y la fundación de investigaciones científicas.

Afirma que votarán en contra del presupuesto, porque se mantienen en él los créditos para sustituir la enseñanza religiosa y el sostenimiento de la coeducación.

Censura y combate este sistema inhumano de la coeducación, que ha fracasado en Francia y formula una enérgica protesta por la desatención del Gobierno a las peticiones justísimas que formularon las asambleas de padres de familia.

Dice que la falta de selección en el profesorado ha producido la caída vertical de la enseñanza media.

Hace alusión al pacto de Salamanca, bien como acto político, pero no se combate la revolución manosa que hace escuelas laicas.

Anuncia que los tradicionalistas reclaman siempre la derogación del artículo tercero de la Constitución que declara el laicismo.

Termina su brillante discurso recordando la fórmula del líder del Tradicionalismo, Vázquez de Mella, en la que pedía la proporcionalidad escolar, para que el dinero de los católicos no sostenga una escuela oficial desmoralizadora y des cristianizadora.

El Sr. LOPEZ VALERA se ocupa de la situación de los maestros y dice que hay veinticinco mil de ellos que cobran cuarenta y siete duros mensuales, mientras los guardias civiles y la Policía cobran más.

Reclama que se tenga en cuenta esta anomalía y en el próximo presupuesto se mejore a los maestros y a los inspectores de Primera enseñanza.

Propone que se rebajen los emolumentos acumulados que disfrutan los catedráticos.

Defiende la creación de la Junta de ampliación de estudios y la institución libre de la enseñanza.

Finalmente pide que se creen bibliotecas en los Ayuntamientos y se aumente la consignación para incrementar el intercambio de libros.

El Sr. SAIZ RODRIGUEZ combate la falta de conexión del presupuesto y pide que el ministerio de Instrucción, se llame de Educación Nacional.

Pasa a estudiar las cifras del presupuesto, para demostrar su arbitrariedad.

Rechaza el supuesto laicismo del Estado negándose la libertad de enseñanza para evitar que la den las Ordenes religiosas. Y se autoriza a la Benemerita para que den escolta al Santísimo como ha sucedido en las recientes procesiones del Corpus.

(Grandes aplausos.) El Sr. AIZPUN lee un proyecto de ley.

El Sr. ESTELRICH pide que se proteja la enseñanza agrícola.

Sesión nocturna

El Sr. ALBA propone que se celebre sesión nocturna para discutir otros asuntos del orden del día y se acuerda celebrarla por 114 votos contra 13.

Signe el presupuesto

Se reanuda la discusión del presupuesto de Instrucción.

El Sr. SANCHEZ ALBORNOZ consume otro turno en contra pidiendo mayor consignación para intercambio de libros en las bibliotecas.

Elogia las misiones pedagógicas, que también están poco dotadas.

El Sr. PEREZ DIAZ pide que se eduche al pueblo.

Alude a Menéndez Pelayo.

El Sr. ARELLANO le interrumpe.

El Sr. PEREZ DIAZ: Su señoría es un majadero.

El Sr. ARELLANO: Menéndez Pelayo era un sabio y ese señor es un idiota.

Se produce un gran revuelo y

ambos diputados se increpan mutuamente, cortando el diálogo violento el señor Alba

Prosigue el Sr. PEREZ DIAZ diciendo que la minoría de Unión republicana está disconforme con el presupuesto.

Proposición incidental

Se da lectura a una proposición incidental pidiendo que el Gobierno tenga un criterio más amplio en cuanto a la autorización de actos públicos.

El Sr. ARELLANO (tradicionalista) defiende la proposición.

Recuerda la suspensión del Congreso de Juventudes tradicionalistas en el que iba a estudiarse el programa del tradicionalismo, a pretexto de que se suspendían todos los actos públicos.

Pide que diga el Gobierno si el partido Tradicionalista es ilegal y si es lícito proclamar sus ideales gloriosos, o si por el contrario se pretende lanzarles fuera de la legalidad.

El Sr. PORTELA: No se pretende prohibir—dice—los actos públicos; sólo se evitarán los excesos de palabra.

Añade que resulta delicadísimo declarar legal o ilegal a un partido, pues todas las ideas son lícitas.

Afirma que durante un período han estado prohibidas todas las reuniones y por eso se prohibió el Congreso de las Juventudes tradicionalistas.

—Pero ahora—sigue—atendiendo al derecho de reunión no tengo inconveniente en autorizar el Congreso aludido, para cuando se normalice la situación totalmente, pues la concesión de este derecho dimana de la Constitución.

El Sr. ARELLANO intenta rectificar, pero el señor Alba se lo impide.

Se levanta la sesión a las ocho y media de la noche para reanudarla a las diez y media.

Jerseys de seda para Niños. Elegantísimos y Baratos. Casa ROSALES. Tiendas, 4.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Otro regimiento italiano a África

Roma, 26.—De Cagliari, zarpo esta mañana el vapor «Abruzzo» con rumbo a África, conduciendo al regimiento de línea número 60.

Maniobras navales francesas

Paris, 26.—Se han concentrado en la bahía de Brest, un centenar de buques de guerra de la escuadra francesa para realizar maniobras, que presenciará el ministro de Marina a bordo de un contratorpedero.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS EN TODA ESPAÑA. Angel Vizcaíno González. PROCURADOR. Mínera, 5. pral.—Almería.

POR TELEFONO

Después de los sucesos de Asturias

Otro revolucionario detenido

Oviedo, 26.—La Benemerita de Sama detuvo ayer al destacado extremista Luis Blanco, el cual después de haber intervenido en los sucesos revolucionarios se refugió en el monte, donde fué sorprendido.

POR TELEFONO

Ultima hora

La sesión nocturna de Cortes

Un incidente con el señor Marraco

Madrid, 27.—2 madrugada. A las diez y media de la noche comienza la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Alba.

Hay poca animación, y el banco azul lo ocupan los ministros de Hacienda, Estado y Obras Públicas señores Chapaprieta, Rocha y Marraco.

Se reanuda el debate sobre la autorización de emisión de bonos a las compañías ferroviarias, que quedó pendiente ayer.

El Sr. DIAZ PASTOR continúa su discurso interrumpido.

Combate el aval del Estado a las compañías y dice que se les quiere hacer un regalo de cincuenta millones.

Pregunta qué uso va hacerse de ese dinero y quién en resumidas cuentas se beneficiará.

El Sr. MARRACO defiende el proyecto y censura que el señor Diaz Pastor se haya ocupado de él en la prensa.

Califica de calumniosas las frases de que se le regalen cincuenta millones a las Compañías.

Pide finalmente la aprobación del proyecto.

Rectifican los señores BARRICA y MARRACO abundando extensamente en sus argumentos anteriores y pronunciándose contra la aprobación.

El segundo tiene censuras para los consejos de administración de las Compañías a los que califica de incapaces.

Con ocasión de unas frases del señor TABOADA al defender una enmienda, se origina un incidente entre los señores Marraco y Casas.

Aquel da a entender los bajos fines de una campaña de prensa.

El Sr. CASAS le replica que los tribunales son los que pueden sancionar.

Se entabla un violento diálogo en el que se cruzan frases gordas, El Sr. ALBA hace esfuerzos por cortar el incidente, pero continúa el diálogo.

El Sr. BLASCO GARZON que se cree aludido, pide explicaciones al señor Marraco y éste se niega rotundamente a darlas.

Interviene el señor ROCHA pretendiendo dar explicaciones y justifica la actitud del señor Marraco por cierta campaña de prensa atribuida al señor Blasco.

Se da por terminado el incidente.

El Sr. TABOADA retira su enmienda y se levanta la sesión a las doce y media.

Roban y hieren al encargado de un surtidor de gasolina

Próximamente a las nueve de la noche se registró un nuevo atraco. Al surtidor de gasolina situado en la Glorieta de Santa Barbara llegaron dos individuos y pistola en mano encañonaron al encargado del surtidor exigiéndole que les entregara el dinero recaudado.

Como el encargado se resistiera los atracadores le hicieron un día paro hitiéndole gravemente.

Rápidamente los pistoleros lo registraron robándole cien pesetas y dándole a la huida.

Un gesto gallardo

Dicen de Murcia que ha sido detenido el director de la banda de música de Alcantarilla porque se negó a que se ejecutase el Himno de Riego durante una procesión al paso de la Virgen.

El detenido justificó su actitud diciendo que le parecía incorrecto mezclar las ideas políticas a un acto religioso y solemne.

El gobernador ha ordenado que se le ponga en libertad.

Correo de la provincia

C. del Almanzora

Seis niños abandonados

La vecina Carmen Barnés Gallardo denunció ante la Guardia Civil de este puesto que su cuñada Isabel López Cazoria tenía abandonados a sus seis hijos, menores de edad todos ellos.

Practicadas averiguaciones por la Benemerita se comprobó ser cierto lo del abandono, alegando la denunciada que desde hace dos años fué abandonada por su esposo y carecía de recursos para atender al sostenimiento de los hijos.

Tabernas

Accidente de automovil

La Benemerita observó, cuando realizaba servicio por la carretera de Motril a Murcia que en el kilómetro 138 se hallaba la camioneta matriculada de Almería número 1.674 volcada al lado izquierdo del camino y que se hallaba a su custodia el vecino de esta población Juan Plaza Barrios quien dijo que los culpantes que en el vuelco no habían sufrido daño alguno marcharon a Almería.

Parece ser que la causa del accidente se debieron a haberse aproximado el chofer desmesado al lado izquierdo de su marcha por lo que las ruedas se desviaron por el perfil de la carretera originando el vuelco.

Chirivel

Ocupación de un arma

Cuando se celebraba una reunión en el domicilio de Juan Martínez Burrero, a uno de los reunidos llamado Miguel Carricondo Carricondo se le cayó al suelo una pistola que llevaba en el bolsillo y se disparó sin que por fortuna el proyectil hiriera a nadie.

La Guardia Civil a la que se dió cuenta del suceso procedió a la detención de Carricondo por tenencia ilícita de armas.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NUNCA SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Juan Rodríguez Ramírez Ayudante de Minas y Auxiliar Facultativo de la Junta de Obras del Puerto Que falleció el 19 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales R.I.P.

el Reparador Ejercicio de la Hora Santa en la iglesia de las Puras de 10 a 11 de la noche.

Triduo a San Gerardo En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará desde el día primero de Julio un solemne triduo, con orquesta, en honor del milagroso San Gerardo María de Mayela, cuya imagen ha sido expuesta a la veneración de los fieles.

Por la tarde, a las 6, Estación a S. D. M. Ejercicio, sermón, Reserva e Himno a San Gerardo. Predicarán el triduo los señores siguientes: Día 1.—Don Domingo Campoy, presbitero.

Día 2.—Don Pedro Martín Abad, Beneficiado, organista. Día 3.—M. I. Sr. don Mariano Morate, Canónigo.

Adoración Nocturna Esta noche Vigilia del Titular del turno 1.º «Sagrado Corazón de Jesús y Sagrada Familia» general y obligatoria la asistencia a primera hora de todos los adoradores activos.

Habrá plática y Te Deum solemne. En la Compañía de María Fiesta del Sagrado Corazón. Este día habrá jubileo extraordinario, celebrándose la Misa de Comunión general a las 8 y media.

Por la tarde, a las 6, Estación, rosario y sermón que predicará el R. P. Ezequiel González S. J. después se harán las cinco visitas al Santísimo y el acto de Consagración al sagrado Corazón, terminando con la bendición.

Este día velarán los socios y socias del Apostado en el orden en que sean invitados; se les ruega así mismo, acudir a estos cultos con la insignia del Sagrado Corazón.

Clases especiales Mecanografía al tacto, Taquígrafía-Contabilidad. Primero de Mayo, 13 principal

Alejandro A. Antiguo encargado de la casa. La primera fábrica de féretros. Nuevo dueño de La Antigua. Últimos modelos en féretros de caoba. Gran surtido en coronas y todo lo que a esta industria.

Teodoro Ferrer López MEDICO Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6. González Garbin, 17 (antes Talía)

NOTICIAS

Solicita tomar parte en el concurso Don Antonio Langlo Rubio ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando tomar parte en el concurso para médico de guardia de la Casa de Socorro.

Huéspedes Casa honorable, admitiría huéspedes en familia. Razón: Maura, 7-pral. Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José Soriano Romero. Practicante, don Francisco Pérez López. Matrona, doña Trinidad López Prior. Se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República. Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez. Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don Gabriel Bonilla. Presión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Ninguna. Bajas.—Ramón Deda Martínez. Quedan 71 reclusos. Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 581. Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 22 kilos de pan y 6 kilos de efectos. Se vende

un estrado de tapicería, armario con luna y un dormitorio. Razón: Villamonte, 19. De Marina

La Delegación Marítima ha presentado un escrito al Ayuntamiento interesando se presenten en la citada Delegación el día 1.º de Julio próximo los mozos Félix Iribarne Cazorla y Diego Navarro Cayuela. Registro Civil

En el Registro Civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Josefa Nieto Cañadas. Defunciones: Juan Méndez Oliver. Matrimonios: Antonio Morales Santander con Mónica Lázaro Salmerón. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Rosa Alonso García. Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Luis Núñez Rodríguez con Isabel Sánchez López, Horgel Truelsen Sorensen con María del Carmen Castillo López y José Sánchez Belmonte con Matilde Sola Cruz. Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Se pintan cuadros

y se restauran los antiguos y las estatuas. Se enseña a pintar al óleo y hacer flores. Calle de las Judías núm. 21. Reclamaciones

Don Antonio Roca Fornieles y don Francisco Diones Para han presentado sendos escritos al Ayuntamiento reclamando contra el repartimiento general de utilidades. Solicita

Don Valentín Romero Lluc ha presentado un escrito en la secretaría de la Alcaldía solicitando ser dado de baja en el padrón de solares. A presentarse

El Regimiento de Ferrocarriles número 2 de Leganés ha trasladado un escrito al Ayuntamiento para que el día 30 del actual se presente en dicho regimiento para reconocimiento y filiación el voluntario Brigido Hernández García. Presenta un escrito

Don Adolfo Delgado Pérez ha presentado un escrito en la secretaría de la Alcaldía solicitando se le nombre practicante supernumerario de la Casa de Socorro. De aguas

Don Julio Escamilla Muñoz ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando se le devuelvan cantidades indebidamente abonadas por el concepto de arbitrio de aguas. Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS

Vapor español «Petroles», de Málaga, con gasolina. Yat francés «Faufav La Tuliper», de Agullas, con su equipo. DESPACHADOS

Balandra española «Hércules», para San Fernando, en lastre. Yat francés «Faufav de Tuliper», para La Mar, con su equipo.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Jueves Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Santos Zolro mr. Crescente, ob. y mr. Ladislao, rey, Juan y Sansón conf. La misa y oficio son de la octava del Corpus con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana, Viernes Santos León y Paulo, pp. Ireneo, ob. y mr. Potamiana y Juliana, vgs. y mrs. Benigno, ob. y Marcela, mrs. La misa y oficio divino son del Sagrado Corazón con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubileo Circular Hoy en la Catedral. Mañana en el Sagrado Corazón. Cultos al Sagrado Corazón

En la Iglesia de San Pedro celebrará el Apostolado de la Oración los cultos siguientes: Un solemne octavario que continúa predicando en él el canónigo maistral de la S. I. Catedral de Zamora don Francisco Romero.

El día 29, festividad de San Pedro Apóstol, tendrá lugar la solemne procesión cistral con el Santísimo Sacramento y predicando en la función el M. I. señor Magistral de Zamora. En la Compañía de María.—Se tendrá todos los días en la Misa de 8 y media con el ejercicio, cánticos y comunión general; y a las seis de la tarde, con exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio y Bendición.

En San Agustín.—Continúa un solemne novenario con el siguiente orden: La Misa de la Novena se dará a las ocho y en ella se leerá una meditación del Sagrado Corazón. Los ejercicios de la tarde se harán a las 5 y media, con Exposición solemne de Su D. M. En los días 28 29 y 30 habrá sermón.

En San Cristóbal Continúa celebrándose un octavario en honor del Sagrado Corazón en el cerro a las 6 de la tarde. La misa en la Ermita será a las siete el día 28 fiesta del Sagrado Corazón de Jesús y a continuación se tendrá el ejercicio del Octavario y ante la Consagración de la imagen del Divino Corazón, suprimíendose los cultos de la tarde.

Se invita a todos los devotos del Divino Corazón que ofrezcan el sacrificio de subir al monte del Señor con espíritu de reparación y desagravio como lo están haciendo en todos los puntos donde hay Monumentos, durante el mes, y en especial en los días que se aproximan. Los Cruzados de Oración y Penitencia no deben faltar, lo mismo que las familias apuntadas en la visita mensual al Monumento, y las personas que hacen la guardia nocturna en el hogar.

Asociación de la «Hora Santa» Hoy, víspera de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará esta Asociación

FRANCES

Profesora nativa. Clases muy económicas: Razón, Alcalde Muñoz, 1 A.

AGRICULTORES

Arseniato de plomo y de cal en polvo marca «Jedag» Grandes existencias Romero Hermanos, S. A. ALMERIA

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.—ALMERIA

CAFES

Abad Novis SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE Castelar, 11-A.—(Esquina a la Glorieta.)

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 14, 2.º Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

ESPECTACULOS

En Corvantes Función para hoy. A las 10 y cuarto. Recitales González Martín. En Hesperia

Por la noche a las diez la película sonora de revista «Educación deportiva» y estreno de la super-producción sonora «Catalina de Rusia».

Doctor Abellán

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6 Conde Offalia, 5 Teléfono, 5-9 6

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM RAZO Y PARTO DE LA CLINICA TOCOCINECOLOGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 1. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30. APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 10,30 a 6 y 11,30 a 12,30. VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 3 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30 VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

Folleton de «LA INDEPENDENCIA» (3)

NIEVE Y FUEGO

por M. J. CHIAMPÓS

tas analogías y tantos antagonismos, tenía el incendio, que al más ligero choque, pudo ser la chispa que brotase, formar. Procuró para suavizarlo esperar a que estuviera presente el abuelo, que ella se había acostumbrado a nombrar así al actual esposo de Lucrecia, para lo cual llamó a María Luz, para lo cual llamó a María Luz, para lo cual llamó a María Luz...

—Ven, pequeña, y da un beso a tu abuelito. La niña se acercó a él y entonces don José la sentó a su lado, no sin presentarle antes a un hermano de Amalia. —Mariano, tu primo. Y después como si no estuviera presente se dedicaron a una conversación sobre el teatro, que ella ni oyó. Trataba de comprender por qué su madre no le habría hablado nunca de su familia paterna. Terminóse la comida; y la niña volvió a encerrarse en su alcoba; muy fea era, pero le daba la sensación de seguridad, por lo menos estaba sola y ya a sus pocos años amaba con ansias la soledad. Hasta entonces su vida se había deslizado tranquila y feliz. Su alma, caída por la tierna solicitud de su madre como flor en invernadero, gozó del clima bienhechor de su hogar, profundamente cristiano, y ahora había sido trasplantado a un árido yermo donde tendría que soportar las inclemencias del tiempo. Los elementos se desencadenarían y mucha fortaleza se necesitaba para no doblegarse ante el huracán que la azotaría, para no temblar ante el rugido de la tormenta, para no entumecerse cuando los aludes descargasen sobre ella, y para no amilanarse cuando los copos de nieve la cubrieran, semeando envolverla en un blanco sudario...

—Si; y la abuela y el abuelo y Mariano. —Y... ¿papá... también lo era...? —No; él prefirió dedicarse a la música... Y como no tenía constancia para el estudio... se quedó reducido a un mero profesor de piano que siempre vivió con gran escasez de dinero... No es que a nosotros nos sobre... pero cubrimos nuestras necesidades. Mari Luz quedóse pensativa. Empezaba a comprender muchas cosas que antes ignoraba. Poco a poco se fueron todos acostumbando a su muda presencia; guardaba un huraño silencio, sobre todo delante de su abuela a la que profesaba una antipatía instintiva. Como hablaban de sus asuntos y los comentaban como si no estuviera delante, se fué enterando de que el único actor que valía, era el abuelo; los demás sólo servían de partiquinos, y don José, con este motivo, se indignaba porque en vez de estudiar se conformaban con quedarse en tan mezquinos principios. También comprendió que ella, como todos, tendría que aportar su granito de arena y tenía que intentar dedicarla al teatro. Así sucedió; una mañana la llamó su abuela y le dijo: —Vamos a matricularle en el Conservatorio de declamación. —¿Para qué? —¿Cómo, que para qué? Pues para que vayas aprendiendo y en cuanto tengas catorce o quince años debutes. ¿Qué te habías figurado, que ibas a continuar comiendo la sopa boba como hasta aquí? Y lo que siento es que todavía te faltan varios años.

Vocación artística

Fué un cambio muy brusco... De una vida tan recogida a otra tan agitada; de una vigilancia extrema, a una libertad absoluta. Pronto advirtió que allí la independencia era la que imperaba; cada una hacia lo que quería desde la mañana hasta la noche, aunque como todos tenían que aportar algo al tesoro común, el deber de adquirirlo les impulsaba al trabajo. La chiquilla, ignorante, creía que las mujeres sólo se dedicaban a labores o costura; así que la primera noche que Amalia salió para ir al teatro y al besarla le dijo: —Cuando pase un poco tiempo, que tu luto no sea tan reciente yo te llevaré conmigo, y me verás trabajar. —¿Trabajas de noche? —Sí. —¿En donde? —En el teatro. —¿Pero tú eres... ¡cómica! Amalia rióse de buena gana al ver el asombro de la niña.

La niña tornóse lívida, y respondió fiera y resuelta: —Yo no iré al conservatorio; por que no quiero ser cómica... pero buscaré trabajo para no serles gravosa. —¡Trabajo! ¿En qué, desgraciada? —¡Ya lo pensaré! —Tú lo que quieres es eludirte de estudiar. —No; yo lo que no quiero es dedicarme al teatro... —¿Por qué? —Porque no me gusta—terminó resuelta. Y tan clara brillaba la rebeldía en los ojos glaucos, que Lucrecia no insistió, tenía perder su autoridad ante la rotunda negativa de la nieta; pero estaba decidida a que por cima de todo asistiera al Conservatorio. Cuando se retiró María Luz, don José le dijo a Lucrecia: —No intentes llevarla a la fuerza, yo la convenceré. Estos son los prejuicios inculcados por su fanática madre; pero la niña tiene madera de artista y no vamos por intemperancia de carácter a desaprovecharla. Y don José, para desenojar a la pequeña e irsele conquistando, la llevó aquella tarde a un concierto. —¿A ti te gusta la música, María Luz? —Mucho; pero yo no he oído nada más que la callejera. —Entonces arréglate y vente conmigo; toca un violínista estupendo. No se hizo repetir la orden. Esa proposición tenía varios alcances para ella. Dejar la casa que la ahogaba; estar lejos de la abuela a la que aborrecía y escuchar música lo que la entusiasmaba. Así que en casquetóse su sombrerito de fieltro negro y el abrigo de paño con dos grandes bolsillos donde hundió sus manitas ateridas por el frío. En el presupuesto no había podido Amalia incluir unos guantes. Saló contentísima ¡Eran tan pocas las veces que pisaba la cal! Llegaron al teatro. La sala ofrecía un fantástico aspecto. Los palcos y plateas ocupados por elegantísimas señoras daban al conjunto una nota alegre con la claridad de su traje de sociedad y la belleza de sus rostros excesivamente retocados. A poco de tomar asiento en una de las primeras filas, apareció el célebre violinista que fué recibido con un salva de aplausos; colocóse junto al piano y tomó su violín y después de unos arpeggios empezó a interpretar el Andante (con variaciones de la sonata (obra 471) de Beethoven. Desde los primeros compases arrastró tras sí al auditorio entero. No era sólo la ejecución, ni el dominio del instrumento, sino algo de su mismo espíritu que le transmitía a las cuerdas, dándole el poder irreíversible del sentimiento. Al terminar la pieza una atronadora explosión de entusiasmo traducida en vitores, aplausos y bravos resonó en los ámbitos del teatro. Don José, enardecido, aplaudía y gritaba como el primero; de pronto, recordó que tenía una compañera, se volvió a preguntarle la impresión que le había hecho y no le fué necesario hablar; la niña absorbida, ajena por completo a cuanto la rodeaba, miraba con obstinación al escenario y en los grandes y maravillosos ojos temblaban dos lágrimas.

CALZADOS "EL BUEN GUSTO"

Presenta la mejor colección para la actual temporada - Acabamos de recibir los modelos más nuevos, originales y de mayor fantasía
VISITENOS Y PODRA COMPROBARLO

19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

La Pajarita

Se han recibido todas las novedades y artículos para la presente temporada

Señora, para vestir elegante, pida tejido "AYATINE", exclusivo de LA PAJARITA. Retenga este nombre "AYATINE"...

Los precios más baratos los encontrará en LA PAJARITA
Plaza de Manuel Pérez García, número 6 (antes Nicolás Salmerón).--ALMERIA

Almacenes Paris Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

- Loza en general
- Batería de cocina
- Objetos para regalo
- Cristalerías
- Lámparas
- Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

T. S. H.

Programas para hoy
MADRID

Unión Radio Madrid E A J 7.
17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.
17:30: «Guía del viajero». Continuación de la música ligera.
18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.
Transmisión del concierto que ejecutará en el Retiro la Banda Municipal de Madrid.
18:30: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Informaciones de todo el mundo.

Noticias recibidas hasta las 18:20.
Cotizaciones de Bolsa.
Juegos infantiles de Unión Radio. (sesión dedicada a los pequeños radioyentes)
Sorteo de juguetes entre los niños radioyentes.
20:15: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Noticias recibidas hasta las 20:00.
Ciclo de charlas ciudadanas.
21:00: Concierto sinfónico
22:00: Campanadas de Gobernación
22:05: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 21:45.
Recital de canto.
23:00: Los poetas de ayer vistos e interpretados por un poeta de hoy.
Música de baile.
Transmisión desde «Lido».
23:45: «La Palabra». Diario hablado de Unión

Radio. Información de todo el mundo.
Ultima hora.
Noticias recibidas hasta las 23:30.
24:00: Campanadas de Gobernación.
Cierre de la estación.

BARCELONA

18:00: «La Palabra». Emisión de las seis de la tarde.
Información general.
Consejo de ministros.
Programa de discos
18:30: Suplemento «La Palabra» dedicado a la Sección infantil de Radio Barcelona.
Programa del radioyente.
Discos a petición de señores suscritores de Radio Barcelona.
19:15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde.
Información del Extranjero.
Apertura de la sesión de Cortes.

Continuación del programa del radioyente.

19:45: Cotizaciones de monedas.
20:00: «La Palabra».
Noticiero deportivo.
Programa de discos selectos.
20:45: Noticiero desde la redacción de «La Publicitat».
20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.
21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.
21:05: Radioteatro lírico de A J E I.
22:05: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.
Directamente desde Madrid.
Resumen de las informaciones radiadas.
Continuación del radioteatro lírico.
24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.

Ultimas informaciones.
Cierre de la estación.

Señalamientos para mañana

Sección primera. - No hay señalamientos.

Sección segunda. - Vista de la causa número 80, del año 1934, que el Juzgado de Gergal, sigue contra José Sánchez Santisteban, por el delito de lesiones.

Abogado, señor G. del Pino.
Procurador, señor Escobar.

Por el Tribunal de Urgencia

Vista de la causa número 43, del año 1935, que sigue el Juzgado de Berja, contra Pascasio López Andrés, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor P. Sevilla.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección segunda. - Vista de la causa núm. 511, del año 1934, seguida por el Juzgado de la Audiencia, contra Juan González y otro, por el delito de hurto.

Abogados, señores Rosell y Viciana.
Procuradores, señores Rueda y Casinello.

Sección segunda. - No hay señalamientos.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PALIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFICILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

Se vende en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERIA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

ALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacéutico VIVAS PÉREZ

Lee usted todos los días "La Independencia"

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. _____ que vive

en _____ calle de _____ núm. _____

su suscribe a LA INDEPENDENCIA por _____ meses

al precio vigente de dos pesetas mensuales, cuyo importe de _____ pesetas, remite por _____

de Junio de 1935.

(Firma.)

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diáfragma mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL, se

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS

SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ. Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro
Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLÍNICA: Eduardo Pérez 12, principal De 3 a 5. Teléfono, 1277. Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y eficazmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» que da éxito creciente. Premiado con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. «Cáncer» aprobado y recomendado por las Reales Academias de Barcelona y de Noches. Varios otros premios, distinciones y reconocimientos. Recomendamos el producto, reconociendo ventaja sobre todos sus similares. No hay de imitaciones. Pida SANDALO PIZA